

本报和团市委联合开展希望工程圆梦行动——贫困大学新生系列报道(十)

因为亡母,她报考医学专业



张贵珍

□晚报记者 张洪涛/文 朱海龙/图

李庄行政村小河东自然村人,她的亲生母亲于2003年不幸患肝癌去世,目睹母亲在痛苦中离开人世,她心中

产生了这样一个想法:“如果我是一名医生,妈妈也许就不会那么痛苦了。”

如今,参加高考后的她把想法变成了现实,她以理科594分的成绩,考上了郑州大学临床医学系临床医学专业,即将成为一名医生。

生母不幸患癌症

2003年的一天,张贵珍的母亲感觉身体不舒服,到医院检查后发现是癌症,这让原本幸福的一家人痛苦不堪。还在上学的张贵珍只能眼睁睁看着母亲一天天消瘦。

几个月后的一个夜晚,张贵珍再一次听到母亲痛苦的呻吟声,近前后才听清楚是母亲在用极微弱的声音喊她的父亲和姐弟的名字。张贵珍痛哭流涕。就在这个晚上,张贵珍的母亲离开了人世。

继母很支持她的学业

母亲去世后,张贵珍一度产生过辍学的念头,“家里孩子多,为了减轻父亲的负担,我宁愿在家帮助父亲干活。”

可她的学习成绩一直很好,父亲坚持让她上学,张贵珍不忍让父亲伤心,只好继续自己的学业。

2006年,她的父亲再婚,张贵珍的生活中又有了一位“母亲”。

说起自己的继母,张贵珍言语中透露出感谢。她说,继母在学习上很支持她,生活中遇到不开心的事,她也喜欢和继母说。“不管生活有多困难,继母每个月都会凑出我的生活费。”

立志学医治病者

正是有了继母的关心和支持,张贵珍的学业进行得十分顺利。

在高考填报志愿时,她选择了临床医学专业,并顺利被郑州大学临床医学系录取,而且还是本硕连读。

“看着亲生母亲在病痛中离开我们,我当时就想如果自己是一位医生,也许母亲离开时就不会那么痛苦了。”张贵珍哽咽着说,她要当一名医生,去救治像母亲一样被病痛缠身的患者。

瞒着家人,她边上学边打工



黄书秘

□晚报记者 张洪涛/文 朱海龙/图

18岁的黄书秘是太康县逊母口镇三官庙村人,父母均是农民,家中靠种地为生。因家庭条件不好,黄书秘上高中时瞒着父母勤工俭学。她没有因打工耽误了学习,高考考了544分,被新乡医学院录取。

瞒着父母勤工俭学

黄书秘的父母是地地道道的农民,姐姐和弟弟也都在读书,3个人的学习生活费用让他们的父母压力很大,懂事的黄书秘实在不愿给父母增加额外的负担。

“学校食堂卖饭的摊位招聘勤杂工,提供早中晚饭,我可以去打工。”黄书秘找了一份勤杂工的活儿,没有工资,报酬只是摊位老板提供的一日三餐。

就这样,刚上高一的黄书秘在没

有和父母商量的情况下,一边学习一边打工。

打工学习两不误

她并没有因为打工耽误了学习,为了做到学习打工两不误,她付出了比其他同学更多的努力。

黄书秘把自己勤工俭学的事当做秘密,瞒了父母三年。平时回到家里,黄书秘只和父母说学习上的事情。

黄书秘告诉记者,她在学校吃饭不需要花钱,平时也不爱打扮,除了买书和生活用具,她把父母每个月给的生活费都存了起来。高中毕业后,她把存的800多元钱交给了母亲。“我妈很吃惊,我才把在学校打工的事情告诉她。”

“如果条件允许,我在大学里会继续打工,减轻父母的负担。”黄书秘说。

感恩父母,她既孝顺又争气



赵莹莹

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

太康县朱口镇的赵莹莹,今年以

551分的成绩考上了河南财经政法大学。考上大学的她,坦言更想念在外地打工的父亲了。“父亲还在建筑

工地搞外墙粉刷,知道自己考上大学后,更想父亲了。”

在她的眼中,父亲是慈父,母亲是严母。“我的慈父和严母,对我的爱都是一样的。”

慈父为照顾生病的她曾一夜未眠

“父亲在建筑工地搞外墙粉刷,就是大家通常所说的进行高空作业的‘蜘蛛人’。”赵莹莹说起父亲时,眼圈红了。

“父亲很慈祥,从来没有打骂过我。”赵莹莹告诉记者,“小时候我生病,父亲为了照顾我竟然一夜没睡。”

“那还是我上小学三年级的时候,有一次我突然患病,吃中药想吐,吃西药不见效。最严重的那个晚上,我一夜都没睡,而爸爸就一直守候在我身边,给我端茶倒水,关注我的病情。第二天天不亮,又冒着雨背着我去走了十几里路找医生。”赵莹莹说。

严母打她之后自己泪流不止

“我小时候也不太听话,犯错误后都是我妈管教。”赵莹莹说,她的母亲虽然严厉,但却很爱她和弟弟。



本周

阵雨送三伏 暑气日渐消

□晚报记者 张燕

本报讯 8月16日是三伏最后一天,我市天气将会有何变化?昨日下午,市气象台发布预报称,本周天气多云为主,阵雨将不时出现,暑气会有所减弱。

气象专家介绍,本周我市天气受减弱后的台风“海葵”的影响,或有雨水出现,温度将有所减弱,人体感觉较为舒适。

根据最新气象资料分析,预计本周平均降水量为1-8毫米,较历年同期平均降水量33.8毫米偏少;预计周平均气温25.5℃-26.5℃,较历年同期平均气温26.3℃略低;周极端最高气温32℃。

本周天气具体预报是:周一多云;周二多云间阴天,有阵雨或雷阵雨;周三、周四多云;周五、周六多云,部分地区有阵雨;周日多云间晴天。 线索提供 任晓燕



人民会堂《儿童动画电影》8月19日10时上映冒险科幻动画电影《赛尔号II 圣灵的王子》

剧情介绍:宇宙海盗抓获了圣灵系神兽精灵迈尔斯,迈尔斯在被捕前将幻影宝石交给儿子蒙塔,将它送出了幻影星。圣灵系迈尔斯的求救惊动了远在赫尔卡星的雷伊,雷伊迅速做出反应前往幻影星。被海盗追击的蒙塔闯入赛尔号,并意外帮助赛尔号赢得赛尔号一年一度的精灵大师杯选拔赛。得知蒙塔的身世后,赛尔号决定和队友阿铁打、卡璐璐一起帮它救出爸爸迈尔斯,众人踏上了寻找幻影星的旅程,那么结局到底会怎样呢?

人民会堂《周末一元电影》8月18日20时上映爱情喜剧故事片《亲密敌人》

主演:徐静蕾 黄立行 钟丽缇 李治廷 梁咏琪

剧情介绍:Derek(黄立行)是一家投资银行的董事总经理,半年前,他和前女友艾米(徐静蕾)之间七年的感情爆发危机——Derek全身心投入工作,长期疏忽身边的艾米,“一年365天只有28天在一起,在一起时也天天工作打电话”,这让艾米难以接受,冲动下提出分手,更赌气跳槽到另一家公司。再见面时,两位昔日恋人即将在职场上针锋相对。

“我小时候体质比较弱,常常咳嗽,医生说不能吃冷饮。可我有一次刚刚吃过咳嗽药,见我妈出了门,就悄悄买了两块雪糕,和弟弟一起吃了起来,不料被我妈逮了个正着。她很生气,把我和弟弟都打了一顿。”

“看着我和弟弟哭,我妈也泪流不止。”赵莹莹说,看着母亲哭得那么伤心,她心里格外难受。从那时起,她更理解自己严厉的母亲了。

感恩父母,她孝顺又争气

赵莹莹的家是因病致穷的,她的爷爷奶奶都身患疾病,家里的钱大部分都花在了治病上。

知道父母的生活压力,赵莹莹很孝顺:上了初中之后,她开始洗衣服做饭,帮家里人干农活。知道父母对自己的期望,赵莹莹很争气:从小学到高中,她的学习成绩一直在班内都名列前茅。

“到了大学继续努力,争取改变家庭现状,让家人都过上好日子。”谈及大学生活,赵莹莹表示仍要把学习放在首位。